

Газета выходит с 5 мая 1935 года

16 января 2007 года  
№ 3 (11650)  
[www.mmgazeta.ru](http://www.mmgazeta.ru)

# Магнитогорский Металл

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

1 февраля 17 дней  
75 лет  
Магнитогорский металлургический комбинат  
ДО ЮБИЛЕЯ ОСТАЛОСЬ

Магнитогорский оптимизм губернатора

2

Раздача «портфелей» в разгаре

3

Гауптвахта укрепит дисциплину

4

Победа «Селян» на конкурсе

5

Истоки жестокости подростков

6

Времена директорского фэшона

7

АХНУТЬ НЕ УСПЕЛИ, как погода из последней выручалочки в светском разговоре превратилась в захватывающую тему.

Айсберги напрочь пропали из района последнего плавания «Титаника», зато кучкуются вокруг Новой Зеландии. В Европе летом жара, прошлой зимой от снегопадов преваливались крыши, а нынешней – снега не допросили. Москва после встречи Нового года благоухает готовыми распуститься почками плодовых и широко раскрывает антоны глазки: когда зима-то?

Глобальное потепление перешло из разряда прогнозов в доказанный факт, и новые предсказания один другого противоречивее не заставили себя ждать. Высвобождение метана из замороженных сибирских болот, таяние альпийских ледников и осаждение в Швейцарии потока туристов, сокращение участков сушки, пригодных для проживания, – да того, что нам научно обещают в реальности, даже больное воображение бы не додумало. Но пока...

Пока есть надежда: все обраузутся. В европейскую часть страны зима не спешит: просыпаются ежи и медведи, распускаются маргаритки и шиповник. Но Сибирь и Дальний Восток на отсутствие стужи и снега не жалуются, а с такими соседями и Уралу от Деда Мороза кой-что достается. Положим, зима у нас выдалась теплая – но не бесснежная, а пограничная отметка на градусниках недаром привязана к «нулю»: живая и неживая природа в соседстве со свободной водой ведут себя иначе, чем с замерзшей.

Магнитогорские спортивно-развлекательные комплексы на открытом воздухе комфортной погоде нынешнего января не радуются: снега достаточно, а незначительные холода только поддразняют. Каток на Центральном стадионе не пустует, несмотря на то, что перепады ночных и дневных температур разывают лед и заставляют слишком часто «щипать» его. Абзаковская и Банновская горнолыжки привлекают больше отдыхающих, чем прошлым январем. Правда, одного сезона недостаточно, чтобы судить о причине: сказались ли маркетинговая политика спорткомплексов, соответствующему европейскому климату или отсутствие зимы в Европе. Но если Магнитка и стала принимать больше гостей, то сами магнитогорцы своих туристических пристрастий не изменили: зимние туры в жаркий Египет и влажный Таиланд популярны в прежней мере, а в северные страны к Санта-Клаусу по-прежнему стремятся лишь единицы.

Климатические перспективы Магнитки, оказавшейся на границе теплой и привычной зимы, непредсказуемы. Во всяком случае, состояние снежного покрова и льда на грани фола: на Урале лед тонкий, в районе Казачьей переправы и Южного перехода вышеимоны. По счастью, согласно данным госинспекции маломер-

## ПОГОДА ВСЕХ ДОСТАЛА

Этой зимой обращений к психиатрам по поводу депрессии вдвое больше, чем прошлой



ФОТО АНДРЕЙ СЕРБЯКОВА

Глобальное потепление – доказанный факт

ных судов, ни в Магнитке, ни в ее окрестностях ледяная вода за полымя не отягала ни одной жизни. Но рыба идет, где лед тонше, а человек – где рыба, так что те и другие рисково группируются по обе стороны прозрачной хрупкой кромки.

В обычном для зимы ритме работает управление благоустройства: идет обрезка деревьев, а посыпанье дорог песком и расчистка обочин не затруднены снегопадами. Строители-до-

рожники жалуются на гололед, но довольны качеством земельного полотна: нет осадков – нет просадки.

Кстати о дорогах. Невероятно, но факт: еще не истекший теплый январь обещает по меньшей мере двухкратное сокращение числа дорожно-транспортных происшествий по сравнению с прошлогодним. В 2006-м их за месяц зафиксировано более шестьдесят, а за текущие полмесяца – чуть более полутора-

### Ешьте на ночь свежие помидоры

Погодный катаклизм у многих вызывает подавленность, головные боли и сонливость, дестабилизирует кровяное давление. Здоровым людям пережить смену погоды горой труднее, чем больным: «хроники» реагируют не на потепление или похолодание, а на перепады погоды, а стабильные им никоему. Но у больных и здоровых снижается содержание «гормона счастья», вырабатываемого при солнечном свете и ответственности за активность и хорошее настроение. А из-за повышенной влажности обостряются артриты, ревматизм, ноют старые раны.

Выход – в ярком освещении, по возможности приближенном к дневному. Побольше двигайтесь, чтобы насыщать кровь кислородом, но повышенных физических нагрузок следует избегать. Увеличьте в рационе количество овощей, фруктов, особенно цитрусовых, замените кофе на чай, добавьте яркие краски в одежду и интерьер – и вы легче переживете «сумрачный» период.

АЛЛА КАНЬШИНА.

### БЕГУЩАЯ СТРОКА

#### ДОВОЛЬСТВИЕ

Зарплаты военных и силовиков вырастут на 10 процентов. Правительство постановило повысить довольствие и оклады военнослужащих и сотрудников федеральных органов силового блока.

#### Вино

Молдавские вина возвращаются. Первая партия появится на российском рынке в январе-феврале, сообщил руководитель Роспотребнадзора Геннадий Онищенко. К поставкам будут допущены фирмы, имеющие «хорошую кредитную историю».

#### Интернет

Туркменам вернут Интернет. И. о. президента Туркмении Курбангулы Бердымухамедов обещает после выборов подумать о возможности свободного доступа граждан страны в Интернет и о реформе образования. Сейчас Интернет доступен одному проценту населения. Выборы пройдут 11 февраля. Срок обучения в школах при покойном Санатории-Нязове был снижен с 11 до девяти лет, а в вузах – до четырех, их вечерние и заочные отделения были закрыты.

### ФРАЗА

Все ругают погоду, но никто с ней не борется.

Чарлз УОРНЕР

### ЦИФРА

15  
млн. руб.

Столько денег выделено из областного бюджета на господдержку предприятий, добросовестно отчисляющих все налоги, создающие новые рабочие места и предоставляющие социальные гарантии своим сотрудникам.

## Приоритет – за нацпроектами

### ЗАДАЧИ

ЧЕЛЯБИНСКИЕ ЗАКОНОДАТЕЛИ готовы приступить к работе. Первое заседание Законодательного собрания Челябинской области состоится в конце января.

Законотворческими планами поделился председатель Законодательного собрания Челябинской области Владимир Мякуш.

– Расскажите, над чем будут работать депутаты Законодательного собрания в 2007 году?

– План работы Законодательного собрания уже сверстан, сейчас идет корректировка графика заседаний, в январе этот план будет принят депутатами.

Естественно, первое место уделено разработке законопроектов, связанных с исполнением послания президента и реализацией приоритетных национальных проектов. Уже началась работа над бюджетом на 2008 год, в этом году мы будем рассматривать и принимать этот закон по новой схеме.

Госдума будет рассматривать проект закона федерального бюджета уже в весенней сессии, мы постаемся не отстать от своих коллег. Планируем провести встречу с депутатами Госдумы, избранными от Челябинской области для того, чтобы обсудить с ними вопросы по исполнению наших законодательных инициатив, обращенных в адрес Правительства РФ, Госдумы. Мы оцениваем первый год положительно.

Естественно, как и в любом деле, есть свои упущения и недоработки,

которые будем исправлять в этом году. В Законодательном собрании будут проходить публичные слушания по каждому проекту. Контрольно-счетная палата будет регулярно проверять, насколько эффективно используются выделяемые финансовые средства. Кроме того, создана группа, которая отслеживает, как ведется реализация нацпроектов в муниципальных образованиях. Будем выслушивать отчеты министров по выполнению проектов на заседаниях комитетов. Роль законодательного собрания я вижу в том, чтобы усилить контроль за исполнением проектов и эффективностью использования бюджетных денег.

АННА ПОНОМАРЕВА,  
«УралПолит.RU».

### Участникам литобъединения

Занятия литобъединения «Магнит» будут проходить в ОПЦ (общественно-политический центр, южное крыло МГТУ) по средам. Начало в 16 часов.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СРЕДА	ЧЕТВЕРГ		ПЯТНИЦА	
	ночью	днем	ночью	днем
-5...-7	-2...-4	-7...-9	-4...-6	-6...-8
Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3
3...6	3...6	3...6	3...6	3...6
направление и скорость ветра, м/с				
Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3
3...6	3...6	3...6	3...6	3...6
давление, мм рт. ст. и влажность, %				
725	726	724	724	724
98	93	97	93	97
Магнитные бури: 16, 18, 19, 23, 30 января.				

### Вечеринка в пene

«ВОДОПАД ЧУДЕС» встретил старый Новый год осененной вечеринкой.



С тех пор как аквапарк совместно с ОАО «ММК» купил пену установку, пенные вечеринки стали традиционными. Установка работает с бешеною скоростью: вырабатывает пену со скоростью 84 километра в час. Аналогичных аппаратов в мире всего шесть – их используют на концертах такие звезды шоу-бизнеса, как Майкл Джексон и Милен Фармер. Новогодний пено-данс в аквапарке удался на славу.